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Abstract	
The welding is a priority industrial technology, which is responsible for coordinating professionals 
education and examination of all the EWF, all the member countries of IIW is conducted under the 
unified directive. This article organizes the knowledge in regard of information providing about the 
opportunities, or providing support for individual training levels to select one. 
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Összefoglalás	
A hegesztés kiemelt fontosságú ipari technológia, melynek koordinációjáért felelős szakemberek 
képzése és vizsgáztatása mind az EWF, mind az IIW tagországokban egységes irányelv szerint folyik. 
Ez a cikk az ezzel kapcsolatos információkat rendszerezi, tájékoztatást adva a lehetőségekről, avagy 
segítséget nyújtva az egyes képzési szintek közüli választásban. 
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1.	A	képzések	kerete	

1993-tól lépett érvénybe az EWF 
(European Federation for Welding, Joining 
and Cutting; Európai Hegesztési, Kötési és 
Vágási Szövetség) Irányelve az Európai 
Hegesztőmérnökök (EWE = European 
Welding Engineer), Hegesztőtechnológusok 
(EWT = European Welding Technologist), 
Hegesztőspecialisták (EWS = European 
Welding Specialist), Kiemelt Hegesztők 
(EWP = European Welding Practitioner) 
oktatására és képesítésére vonatkozó 

minimális követelményekről. A nemzeti 
hegesztési szervezetek – mint EWF tagok – 
kölcsönösen elismerték az Irányelvnek 
megfelelő vizsgán alapuló, bármely 
tagállam által kibocsátott EWE, EWT, 
EWS, EWP diplomát. Az IIW 
(International Institute of Welding, 
Nemzetközi Hegesztési Intézet) ezt az 
Irányelvet a Nemzetközi Hegesztőmérnök 
(IWE = International Welding Engineer), 
Hegesztőtechnológus (IWT = International 
Welding Technologist), Hegesztőspecialista 
(IWS = International Welding Specialist), 
Kiemelt Hegesztő (IWP = International 
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Welding Practitioner) képzés Irányelveként 
fogadta el 1997-től. Azóta ezen Irányelv 
szerint folyik a képzés és a képesítés mind 
az EWF, mind az IIW tagországokban. A 
képzésben résztvevők az eredményes 
vizsgák után IWE, IWT, IWS, IWP 
diplomát kapnak, melynek alapján EWE, 
EWT, EWS, EWP diploma is kiállítható 
részükre. A hegesztés koordinációját ellátó 
szakszemélyzet képzésére, vizsgáztatására, 
minősítésére vonatkozó Irányelv 
felülvizsgálatát és fejlesztését az IIW végzi, 
jelenleg az [1] szerinti változat vagy 
érvényben. 

2.	A	képzések	feltételei	

Az egyenértékűség érdekében az 
Irányelv minimálisan teljesítendő 
követelményeket – moduláris tantervet és 
tananyagot, illetve ezekhez differenciáltan 
meghatározott óraszámot (1. ábra) – ír elő. 
Az Irányelv szerinti képzésekben (2. ábra) 
való részvétel feltételei: 
 az előírt szintű szakmai (iskolai) 

végzettséget igazoló oklevél vagy 
bizonyítvány bemutatása; 

 

1. ábra. Az Irányelv szerinti nemzetközi hegesztő szakember képzések óraszámai 

 

2. ábra. Az Irányelv szerinti nemzetközi hegesztő szakember képzések szakaszai 
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3. ábra. Az Irányelv szerinti nemzetközi hegesztő szakember képzések moduljai és témakörei 

 legalább 2…4 (képzésenként 
meghatározott) éves hegesztési vagy 
rokon (fémipari) területen szerzett 
szakirányú gyakorlat igazolása; 

 20 éves életkor betöltése (a nem diplomás 
bemeneti feltételű képzéseknél); 

 egészségügyi alkalmasság igazolása; 
 valamint az IWS képzésnél legalább 2 db 

érvényes MSZ EN 287/MSZ EN ISO 
9606 szabvány szerinti hegesztő-
minősítés; az IWP képzésnél megfelelő 
darabszámú MSZ EN 287/ISO 9606 

szabvány szerinti – H-L045 ss nb, vagy 
ASME IX 6G, vagy MSZ EN 287/ISO 
9606 szerinti PE ss nb, vagy PC és PF ss 
nb – érvényes minősítés. 

A képzések szakmai felügyeletét az 
ANB (Authorised National Body, 
Meghatalmazott Nemzeti Testület) – 
Magyarországon a Magyar Hegesztés-
technikai és Anyagvizsgálati Egyesülés 
(MHtE) – látja el. Képzés szervezésére és 
lebonyolítására az ANB által erre 
akkreditált oktató- és képesítési hely (ATB 
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= Authorised Training Body) jogosult. Az 
egyes oktató- és képzőhelyek a különböző 
modulok szerinti csoportosításnak 
megfelelően szervezik a tantárgyi témakörök 
(3. ábra) oktatását. 

3.	A	képzések	követelményei	

Az egyes képzési szintek legfontosabb 
követelményeit a 4. ábra foglalja, illetve 
hasonlítja össze a [2, 3, 4, 5] alapján. 

 

4. ábra. A nemzetközi hegesztő szakember képzések főbb követelményei 

4.	A	képzések	vizsgái	

A képzés első részének (1R) teljesítése 
után írásbeli tesztvizsgát kell tenni (2. 
ábra). Nemzetközi diplomát eredményező 
záróvizsgára az bocsátható, aki részt vett az 
ANB által jóváhagyott képzés tanóra-
számának legalább 90%-án és befizette a 
vizsgadíjat. Annak érdekében, hogy a 
kibocsátott diplomák egyenértékűek 
legyenek, nemcsak a képzésnek kell 
megfelelnie az IIW Irányelvének [1], 
hanem a vizsgát is az ANB felügyelete 
mellett kell lefolytatni. 

A 4 tantárgyi modul szerint zajló vizsga 
célja annak megítélése, hogy a jelölt 
alkalmas-e tudásának és ismereteinek 
alkalmazására az ipari gyakorlatban, a 
képzési szintjén megoldandó feladatokban. 
A képzést lezáró vizsga részei: 
 modulonként 20…30 (képzéstől függő 

számú) kérdésből – kérdésenként 4 
válaszlehetőséggel – álló EWF on-line 
(elektronikus, internetes) tesztvizsga; 

 modulonként 45…60 (3…4 válaszlehető-
ségű) kérdésből álló írásbeli tesztvizsga; 

 modulonként 2 húzott tétel ismertetéséből 
álló szóbeli vizsga. 

A sikeres vizsgát követően a nemzetközi 
és európai diplomá(ka)t az ANB bocsátja ki 
a jelöltnek, mely(ek)hez személyes IIW és  
EWF bélyegző (pecsét) is igényelhető. Az 
ezeken megjelenített információk: az IIW 
vagy az EWF felirat, a keresztnév 
kezdőbetűje ponttal + a családi név, a 
nemzeti ANB rövidítése, a diploma 
szintjének rövidítése, egyedi sorozatszám a 
vonatkozó diploma szerint, a diploma teljes 
megnevezése. 
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